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Методологія дослідження. Теоретико-методичними засадами проведеного  досліджен-

ня є такі загальнонаукові та спеціальні методи, як: методи узагальнення та порівняння, аналі-

зу та синтезу, які було застосовано для опису і формалізації теоретичних засад стратегічного 

розвитку транспортних підприємств та визначення специфіки їхньої інвестиційної діяльнос-

ті; стратегічного аналізу, графічної візуалізації, декомпозиції, за рахунок яких здійснювалося 

формування основних підходів до структуризації та формалізації стратегічних орієнтирів 

інвестування у неомодернізацію транспортних підприємств. 

Результати. Виокремлено виклики та потреби неомодернізаційного оновлення транс-

портних підприємств. Розкрито фактори-стимулятори та чинники, що перешкоджають впро-

вадженню неомодернізаційних засад розвитку підприємств. Обґрунтовано, що умовами за-

безпечення ефективності інвестицій у неомодернізаційне оновлення транспортних підпри-

ємств є інноваційність, конкурентоспроможність та інтеграція до єдиного транспортно-

логістичного комплексу. Формалізовано стратегічні орієнтири неомодернізаційного оновлен-

ня: впровадження цифрових та екологічних інновацій, інвестування у розвиток соціальної 

інфраструктури для підвищення мотивації персоналу та формування корпоративної культури, 

інтеграція та кластеризація транспортних підприємств у міжнародну транспортно-логістичну 

систему, економічна безпека та інвестиційна підтримка, що формують стійкість середовища 

розвитку. Описано умови реалізації стратегічних орієнтирів на різних видах транспорту.  

Новизна. Удосконалено стратегічний підхід до обґрунтування векторів неомодерніза-

ційного оновлення підприємств транспортної галузі. Створено систему напрямів реалізації 

інвестиційної діяльності, що дозволило розкрити загальну стратегію розвитку транспортних 

підприємств.. 

Практична значущість. Обґрунтовано умови прикладного застосування стратегічних 

орієнтирів у інвестиційному забезпеченні неомодернізаційного оновлення підприємств в різ-

них секторах транспортної галузі.  

Ключові слова: стратегія, інвестиції, неомодернізація, транспортні підприємства, інвес-

тиційна привабливість, інновації, конкурентоспроможність, економічна безпека, інтеграція, 

відновлення. 

 

Постановка проблеми. В умовах су-

часної економіки транспортна галузь віді-

грає ключову роль. Проте, більшість транс-

портних підприємств стикаються з виклика-

ми, пов’язаними зі застарілою інфраструк-

турою, недостатнім фінансуванням та низь-

кою ефективністю управління, що створює 

значні перешкоди на шляху до модернізації 

та підвищення конкурентоспроможності. 

Таким чином, постає питання про необхід-

ність розробки стратегічних орієнтирів для 

інвестування в оновлення транспортних під-

приємств у контексті неомодернізації. Нео-

модернізаційне оновлення передбачає впро-

вадження новітніх технологій та підходів до 

управління, які можуть значно підвищити 

ефективність та надійність транспортних 

послуг. Однак, без чітких стратегічних орі-

єнтирів, ці інновації можуть не дати очіку-

ваних результатів через недостатнє фінансу-

вання або невідповідність прийнятих рішень 

реальним потребам галузі. 

Окремим аспектом є питання фінансу-

вання таких змін, оскільки традиційні 
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джерела не завжди можуть забезпечити не-

обхідні обсяги інвестицій. Водночас, приват-

ні інвестори часто не готові вкладати кошти 

у проекти з високим рівнем ризику або дов-

готривалою окупністю, що вимагає пошуку 

нових фінансових механізмів та партнерств, 

які могли б стимулювати інвестиції у транс-

портну галузь на засадах неомодернізації. 

Нарешті, важливо врахувати і соціальні ас-

пекти оновлення транспортних підприємств. 

Інновації та модернізація можуть призвести 

до значних змін у структурі зайнятості, ви-

могах до кваліфікації працівників та умовах 

праці. Відсутність соціально відповідальної 

політики у цьому контексті може спричини-

ти соціальну напругу та опір з боку праців-

ників. Таким чином, стратегічні орієнтири 

інвестування мають включати не лише еко-

номічні та технологічні аспекти, але й соці-

альні, забезпечуючи гармонійний розвиток 

галузі в цілому, що і актуалізує означену 

проблематику дослідження. 
Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблематика інвестування, онов-

лення і стратегічного розвитку підприємств 

знаходить своє відображення в працях таких 

науковців як Ареф’єва О. В. [2], Брюховець-

ка Н. Ю. [3], Булєєв І. П. [3], Вовк О. М. [4], 

Ковальчук А. М. [6], Лучникова Т. П. [7], 

Паливода О. М. [9], Хаєцька О. П. [10] та ін.  

Так, Ареф’єва О. В., Сафонік Н. П. та  

Кривенко Є. А. розглянули фактори іннова-

ційного розвитку системи матеріально-

технічного забезпечення підприємства в 

умовах неотехнологічного відновлення. Се-

ред факторів, що сприяють розвитку систе-

ми матеріально-технічного забезпечення та 

стрімкому розвитку підприємств автори ви-

ділили новітні інноваційно-цифровізаційні 

рішення у галузі логістики і визначили,  що 

в умовах необхідності підвищення рівня 

технічного оснащення підприємств важливу 

роль відіграє пошук нових форм фінансу-

вання забезпечення матеріально-технічними 

ресурсами діяльності підприємств [1].  

Брюховецька Н. Ю. та Булєєв І. П. про-

аналізували основні макроекономічні показ-

ники розвитку економіки України і показали, 

що  динаміка економіки тісно пов’язана з 

інвестиціями, визначається рівнем інвести-

ційної активності, створює та забезпечує 

ресурси інвестиційно-інноваційної діяльнос-

ті. Поряд з цим автори встановили критичні 

відсотки інвестування у ВВП для її динаміч-

ного розвитку [3]. 

Паливода О. М. розглядає ситуацію в 

транспортній галузі з огляду на війну і необ-

хідність прискореної інтеграції в економіч-

ний простір ЄС. Автор обґрунтовує пріори-

тетні стратегічні цілі для транспортних ком-

паній з урахуванням європейської Стратегії 

стійкої та розумної мобільності та стану 

транспортної галузі України в умовах війни. 

Зокрема, визначено вісім стратегічних цілей, 

серед яких: посилення процесів цифровізації 

та екологізації при організації й управлінні 

перевезеннями; забезпечення доступності 

транспорту; реалізація соціальних завдань; 

посилення мультимодальних та інтеграцій-

них підходів; розробка розумних технологій 

та ін. [9]. 

Незважаючи на існуючий науковий до-

робок у сфері дослідження інвестиційних 

процесів у транспортній галузі, в умовах 

стрімкого технологічного прогресу та  гло-

бальних економічних змін стратегічні орієн-

тири інвестування в транспортні  підприєм-

ства потребують подальшого дослідження. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є дослідження стратегічних підходів 

до  інвестування за умов неомодернізаційно-

го оновлення транспортних підприємств. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. З огляду на сучасні виклики, зокрема 

військові дії та економічну нестабільність, 

важливо розробити комплексний підхід до 

інвестування, що враховує впровадження 

інноваційних технологій, екологічну складо-

ву, а також інтеграцію в європейський ри-

нок. Ефективна реалізація цих стратегічних 

напрямків сприятиме  підвищенню  конку-

рентоспроможності транспортних підпри-

ємств, забезпеченню стабільного економіч-

ного зростання та інтеграції в глобальні  

транспортні мережі. 

Планування та прийняття рішень щодо 

інвестування у транспортну галузь здійсню-

ється з урахуванням ключових факторів, 

таких як: національні, регіональні та місцеві 

фонди фінансування; регіональні особливос-

ті та фінансова структура; аналіз рішень за 

допомогою системи «витрати-вигоди» та 

інших аналітичних інструментів; політичні 

рішення;  інфраструктурні обмеження [10]. 
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Таке всебічне врахування дозволяє забезпе-

чити ефективне використання ресурсів і 

сприяє сталому розвитку транспортної ін-

фраструктури, що в свою чергу сприяє еко-

номічному зростанню та підвищенню якості 

життя населення. 

Повномасштабне вторгнення має знач-

ний вплив на діяльність підприємств, спри-

чинюючи нестабільність та невизначеність в 

економічному та політичному середовищі. 

Незважаючи  на   невелике  зниження   інте-

грального показника Індексу інвестиційної 

привабливості України до 2,44 балів у 2023 

році, дані Європейської Бізнес Асоціації 

вказують на зростаючий інтерес серед топ-

менеджерів до нових інвестицій (рис. 1). 

Ефективне використання цього інтересу че-

рез впровадження інноваційних технологій 

та оптимізацію ресурсів може значно по-

кращити транспортну інфраструктуру та 

підвищити інвестиційну привабливість Ук-

раїни. Такі зусилля здатні не лише стабілізу-

вати економічну ситуацію, але й закласти 

міцну основу для майбутнього зростання та 

модернізації транспортного сектору. У су-

часних умовах глобалізації та технологічно-

го прогресу транспортна галузь стає крити-

чно важливою для економічного розвитку та 

інтеграції ринків. 

 
 

Рис. 1. Індекс інвестиційної привабливості України за 2016–2023 рр. 

(за даними Європейської Бізнес Асоціації) 

Джерело: складено автором за даними [5] 

 

Важливість модернізації транспорт-

них підприємств не можна переоцінити, 

оскільки це не лише покращує ефектив-

ність перевезень і знижує витрати, але й 

сприяє екологічній стійкості та забезпечує 

більш високий рівень обслуговування.  

До факторів, що гальмують реаліза-

цію інвестиційної політики підприємств і 

проєктів відносять: 

– нестабільність соціально-

політичної ситуації в країні, що призво-

дить до значного зниження активності ін-

весторів; 

– використання застарілих моделей 

виробничо-грошового інвестування; 

– високі процентні ставки за креди-

тами і надмірно жорсткі вимоги до забез-

печення кредитів; 

– адміністративні та бюрократичні 

бар’єри, а також корупційність; 

– недосконала організаційно-правова 

та нормативна база на рівні держави, 

суб’єктів господарської діяльності (СГД) та 

підприємств [3, с. 17–18]. 

Враховуючи ці стримуючі фактори, 

стає очевидним, що для забезпечення ус-

пішного інвестування в умовах неомодер-

нізаційного оновлення транспортних під-

приємств необхідно розробити чіткі стра-

тегічні орієнтири, що мають сприяти подо-

ланню перешкод, що стоять на шляху  ін-

вестицій, та створити сприятливе середо-

вище для розвитку транспортного сектору 

України. 

Неомодернізаційне оновлення транс-

портної інфраструктури вимагає ретельно-

го стратегічного планування і інвестування 

в інноваційні технології, екологічно чисті 

рішення, фінансові механізми та розвиток 

інфраструктури (рис. 2).  
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Рис. 2. Стратегічні напрями розвитку інвестування в контексті неомодернізаційного            

оновлення транспортних підприємств 

Джерело: розроблено автором за даними [1, 2, 4, 6] 

 

 

 

Інноваційні технології та                   

цифровізація: 

Інвестування в автоматизовані системи 

управління транспортом, використання 

великих даних. 

Впровадження IoT для моніторингу та 

управління транспортними засобами, 

застосування AI для прогнозування по-

питу та оптимізації логістичних проце-

сів. 

Створення електронних 

платформ для управлін-

ня логістикою та мобі-

льних додатків для    

зручності користувачів. 

Екологічна стійкість: 

Розширення парку електричних транс-

портних засобів, використання воднево-

го палива та інших екологічно чистих 

джерел енергії. 

Інвестування в енергоефективні техно-

логії та обладнання, що сприяють зни-

женню споживання енергії та зменшен-

ню викидів. 

Впровадження систем, 

які дозволяють збері-

гати та повторно вико-

ристовувати енергію, 

що виробляється під 

час гальмування або 

інших процесів. 
 

Фінансові стратегії та 

партнерства: 

 

Стимулювання співпраці між державни-

ми та приватними структурами для фі-

нансування великих інфраструктурних 

проєктів. 

Використання державних субсидій та 

грантів для підтримки інноваційних 

проєктів у транспортній галузі. 

Залучення інвестицій через зелені облі-

гації, краудфандинг та інші сучасні фі-

нансові інструменти. 

    Інфраструктурний 

розвиток: 

 

Оновлення та розширення портів, ае-

ропортів, залізничних станцій та авто-

станцій для підвищення їхньої пропус-

кної здатності та ефективності. 

Створення єдиних інтегрованих транс-

портних мереж, що забезпечують без-

перервність перевезень та зручність 

для користувачів. 

Інвестування у будівництво нових   

транспортних шляхів та маршрутів для 

покращення логістичних ланцюгів. 
 

 

Розвиток кадрового потенціалу: 

Інвестування у програми навчання та 

підвищення кваліфікації для працівників 

транспортної галузі. 

Підтримка програм перекваліфікації та 

адаптації працівників до умов роботи з 

новітніми технологіями. 

Заохочення молодих спеціалістів до ро-

боти у транспортній галузі  через  сти-

пендії, гранти та інші форми підтримки. 
 

Нормативно-правове регулювання: 

Оновлення нормативно-правової бази з 

урахуванням сучасних вимог та тенден-

цій ринку. 

Зменшення бюрократичних бар’єрів для 

залучення інвесторів та прискорення 

реалізації проектів. 

Впровадження механізмів захисту інвес-

тицій, що забезпечать правові гарантії та 

безпеку для інвесторів. 
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Погоджуємось із Паливодою О. М., що 

актуальними стратегічними цілями для   

транспортних підприємств України є розви-

ток на основі впровадження інноваційних 

технологій (цифрових, штучного інтелекту, 

екологічно дружніх); досягнення соціальних 

цілей (створення комфортних робочих 

місць); забезпечення доступності транспор-

ту, інтеграції та кластеризації підприємств; 

удосконалення мультимодальних моделей 

перевезення тощо. Реалізація цього комплек-

су цілей сприятиме зростанню конкуренто-

спроможності українських транспортних 

підприємств як у воєнний, так і в повоєнний 

час, їх адаптації та інтеграції в європейське 

економічне середовище [9, с.191]. Відповід-

но, залучення інноваційних технологій і ви-

конання соціальних зобов’язань є ключови-

ми чинниками для сталого розвитку транс-

портної галузі України.  
Впровадження таких стратегій не лише 

покращить якість надання транспортних 

послуг, але й підвищить ефективність та 

стійкість транспортної інфраструктури. Крім 

того, інтеграція в європейське економічне 

середовище відкриває нові можливості для 

співпраці та розвитку, що є важливим кро-

ком для забезпечення довготривалого успіху 

українських транспортних підприємств. 

Ключові напрями розвитку та модерні-

зації транспортної інфраструктури, які 

спрямовані на підвищення її ефективності, 

безпеки та інтеграції в європейську транс-

портну систему визначені у Національній 

транспортній стратегії України на період до 

2030 року [8] (рис. 3).  

Важливою складовою цієї стратегії є 

визначення пріоритетних напрямів інвесту-

вання, що забезпечують сталий розвиток 

галузі та дозволить адаптуватись до сучас-

них вимог та викликів, сприяючи впровад-

женню інноваційних технологій, оптимізації 

використання ресурсів та підвищенню кон-

курентоспроможності транспортної системи 

України. 

 

 

Рис. 3. Основні напрями розвитку транспортної галузі 

Джерело: складено автором за даними [8] 

 

В цілому в умовах війни та у повоєн-

ний період відновлення і розвиток транспор-

тних підприємств в Україні є критично важ-

ливими для відновлення національної еко-

номіки. Основні напрямки роботи для кож-

ного виду транспорту мають включати як 

відновлення існуючих потужностей, так і 

конкурентоспроможна та ефективна 
транспортна система

інноваційний розвиток транспортної 
галузі та глобальні інвестиційні 

проєкти

безпечний для суспільства, екологічно 
чистий та енергоефективний транспорт

безперешкодна мобільність та 
міжрегіональна інтеграція

Основні напрями
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модернізацію інфраструктури відповідно до 

сучасних вимог. 

Для залізничного транспорту важли-

вими є розвиток як внутрішніх, так і міжна-

родних перевезень, що передбачає покра-

щення інфраструктури, відновлення і під-

вищення пропускної спроможності прикор-

донних переходів на західному кордоні Ук-

раїни, а також інтеграцію з європейськими 

залізницями.  

У сфері водного транспорту пріорите-

тами є створення умов для залучення  при-

ватних інвестицій та підвищення ефектив-

ності використання наявних потужностей у 

морських портах. Модернізація портової 

інфраструктури, а також впровадження    

спільних з ЄС процедур забезпечення безпе-

ки судноплавства та моніторингу руху мор-

ських суден, стане основою для подальшого 

розвитку перевезень вантажів і пасажирів, а 

також покращення морського зв’язку та до-

помоги на морі. 

Автомобільний транспорт потребує  

відновлення функціонування та розбудови 

безпечної інфраструктури національної ме-

режі автомобільних доріг. Необхідно також 

сприяти розвитку внутрішніх і міжнародних 

перевезень, формуванню сучасного ринку 

послуг, а також впровадженню новітніх тех-

нологій у будівництві доріг. Гармонізація 

законодавства України щодо будівництва 

автомобільних доріг з європейським законо-

давством допоможе забезпечити високі   

стандарти якості та безпеки дорожнього ру-

ху. Для авіатранспорту важливими завдан-

нями у повоєнний період є відновлення та 

розвиток інфраструктури аеропортів, 

зв’язку, навігації та організації повітряного 

руху [4, с.121]. 

Таким чином, стратегічні орієнтири 

розвитку та відновлення транспортних під-

приємств в умовах війни та в повоєнний 

період повинні бути спрямовані на комп-

лексне покращення інфраструктури, інте-

грацію з європейськими стандартами, залу-

чення інвестицій та впровадження сучасних 

технологій у всіх видах транспорту, що   

дозволить не лише відновити транспортну 

систему, але й забезпечити її ефективність та 

конкурентоспроможність на міжнародному 

рівні. 

Висновки. Отже, визначення  страте-

гічних орієнтирів інвестування за умов нео-

модернізаційного оновлення транспортних 

підприємств набуває особливої важливості. 

Перш за все, інвестування має бути спрямо-

ване на впровадження інноваційних техно-

логій, таких як цифрові рішення, штучний 

інтелект та екологічні технології, що дозво-

лить підвищити ефективність роботи під-

приємств, знизити витрати та поліпшити 

екологічну ситуацію. Застосування новітніх 

технологій сприятиме адаптації транспорт-

них підприємств до сучасних вимог ринку, 

що є необхідним для підвищення їх конку-

рентоспроможності. 

Соціальні аспекти також відіграють 

важливу роль. Забезпечення комфортних та 

безпечних робочих місць для працівників 

транспортної галузі сприятиме підвищенню 

їх продуктивності та зниженню плинності 

кадрів. Інвестування у розвиток соціальної 

інфраструктури та поліпшення умов праці 

не тільки покращить якість життя працівни-

ків, але й позитивно вплине на загальну 

ефективність підприємств та їх здатність 

надавати високоякісні транспортні послуги. 

Інтеграція та кластеризація транспорт-

них підприємств є ще одним важливим стра-

тегічним орієнтиром, що дозволить оптимі-

зувати використання ресурсів, покращити 

логістичні процеси та забезпечити більш 

ефективну координацію між різними видами 

транспорту. Розвиток мультимодальних мо-

делей перевезення сприятиме створенню 

більш гнучких та ефективних транспортних 

рішень. Крім того, така інтеграція полег-

шить співпрацю з міжнародними партнера-

ми та сприятиме інтеграції української тран-

спортної системи до європейської. 

Правове регулювання та політична 

стабільність є необхідними умовами для 

ефективного інвестування у транспортну 

галузь. Створення сприятливого інвестицій-

ного клімату є критично важливим для залу-

чення капіталу. Політична стабільність та 

прозорість регуляторного середовища ство-

рюють додаткові гарантії для інвесторів та 

забезпечують довгострокові інвестиційні 

проєкти. 

Науково-дослідницька діяльність та 

співпраця з міжнародними партнерами є 

ключовими для забезпечення сталого  роз-
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витку транспортної галузі. Розвиток таких 

партнерських відносин допоможе інтегрува-

ти українські транспортні підприємства до 

глобальної економіки та забезпечити їх кон-

курентоспроможність на міжнародному  

ринку. 

У підсумку, такий комплексний підхід 

забезпечить сталий розвиток транспортної 

галузі, підвищення її ефективності та конку-

рентоспроможності, що є особливо важли-

вим у воєнний та повоєнний період. 
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STRATEGIC GUIDELINES FOR INVESTING IN THE CONTEXT OF NEO-MODERNISATION 

RENEWAL OF TRANSPORT ENTERPRISES 

D. S. Kosenkov, Post-graduate Student, National Aviation University 

 

Methods. The theoretical and methodological foundations of the research are general scientific 

and specific methods from the theory of investment and strategic management: methods of 

generalisation and comparison, analysis and synthesis were used to describe and formalise the 

theoretical foundations of the strategic development of transport enterprises and their investment 

activities; methods of strategic analysis, graphical visualisation, decomposition were used to formulate 

the main approaches to structuring and formalising strategic guidelines for investing in neo-

modernisation. 

Results. The article reveals the results of the research on the strategic orientation of investment 

in the neo-modernisation renovation of transport enterprises. The author has researched the challenges 

and needs of neo-modernisation renovation of transport enterprises. The article reveals the factors-

stimulators and factors that impede the implementation of neo-modernisation of development of 

enterprises. It is substantiated that the conditions for ensuring the effectiveness of investments in the 

neo-modernisation renovation of transport enterprises are innovation, competitiveness and integration 

into a single transport and logistics complex. Based on the identified patterns and strategic goals, the 

author formalises the strategic guidelines for the non-modernisation renovation: introduction of digital 

and environmental innovations, investment in the development of social infrastructure to increase 

personnel motivation and form a corporate culture, integration and clustering of transport enterprises 

into the international transport and logistics system, economic security and investment support that 

form the sustainability of the development environment. The author also describes the conditions for 

the implementation of strategic guidelines in different types of transport. 

Novelty. The scientific achievements of the author of the research are to improve the strategic 

approach to substantiating the vectors of neo-modernisation renewal of transport enterprises. The 

author's structure of directions of investment activity implementation is described, which allowed to 

reveal the general strategy of transport enterprises development. 

Practical value. The conditions for the application of the described strategic guidelines in the 

investment support of neo-modernisation renewal of enterprises in various sectors of the transport 

sector are substantiated. 

Keywords: strategy, investments, non-modernisation, transport enterprises, investment 

attractiveness, innovations, competitiveness, economic security, integration, recovery. 
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